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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023, 1 

CORRESPONDENTE AO TERCEIRO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA PELA 2 

CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 24 DE MAIO DE 2023. 3 

Aos vinte e quatro (24) dias do me s de maio do ano de dois mil e vinte e tre s (2023), no 4 

pre dio- sede da Ca mara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Arau jo, n°. 63, Centro, 5 

nesta cidade de Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, a s oito horas e trinta 6 

minutos (08h e 30min), realizou-se a De cima Primeira Sessa o, presidida e secretariada, 7 

respectivamente, pelos Vereadores Alysson Moise s de Medeiros (Presidente) e Vania 8 

Fernandes de Medeiros (1° Secreta ria), registrando-se a presença dos Vereadores Alysson 9 

Moise s de Medeiros, Ana Karinne Arau jo da No brega, Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), 10 

Eraldo Alves de Arau jo, Fla vio Barros Bezerra, Jose  Roberto Garcia de Arau jo, Sesiom Quinino 11 

Wanderley e Vania Fernandes de Medeiros. Apo s, o Sr. Presidente justificou a ause ncia do 12 

Vereador Francisco Ina cio Neto (Ju nior) a realizaça o da chamada dos vereadores e 13 

constataça o de Quo rum Regimental, declarou aberta a sessa o, iniciado o EXPEDIENTE, 14 

consultou o Plena rio quanto a  dispensa da leitura da Ata da De cima Sessa o Ordina ria, o que 15 

foi acatado por todos e nada havendo a ser discutido, apo s votaça o, foi aprovada por 16 

unanimidade. Na seque ncia, o Sr. Presidente solicitou que a 1ª Secreta ria da Mesa que fizesse 17 

a leitura de pape is e corresponde ncias recebidas. A seguir, o Ver. Eraldo Alves realizou a 18 

leitura da sua proposiça o: Requerimento 89/2023 que requer ao Poder Executivo 19 

informaça o acerca de receita decorrente de exploraça o mineral no municí pio de Serra Negra 20 

do Norte nos exercí cios de 2021 e 2022. Na seque ncia, o Ver. Carlos Eduardo realizou a 21 

leitura da sua proposiça o: Requerimento 90/2023 que requer ao Poder Executivo que 22 

providencie a limpeza de matos e entulhos das ruas do bairro Are cio Batista. Apo s, o Ver. 23 

José Roberto realizou a leitura das suas proposiço es: Requerimento 91/2023 que requer 24 

ao Poder Executivo que providencie reparos estruturais, limpeza e manutença o do pre dio da 25 

Escola Municipal de Mu sica Valdemir Wanderley. Moção de Aplauso 18/2023 que envia 26 

Moça o de Aplauso ao Projeto Volunta rio Sa o Paulo Serranegrense. Moção de Aplauso 27 

19/2023 de autoria de Todos os Vereadores que envia Moça o de Aplauso ao Sr. Derosse 28 

Barbosa de Almeida Ju nior. Moção de Aplauso 20/2023 de autoria de Todos os 29 

Vereadores que envia Moça o de Aplauso ao Sr. Manuel Dantas Vilar. Moção de Aplauso 30 

21/2023 de autoria de Todos os Vereadores que envia Moça o de Aplauso ao Sr. Manuel 31 

Dantas Suassuna. Em seguida, o Ver. Eraldo Alves realizou a leitura da sua proposiça o: 32 

Requerimento 92/2023 que requer a Preside ncia da Ca mara Municipal que seja criada uma 33 

comissa o especial de Vereadores, tendo objetivo de receber propostas com vistas a se 34 

proceder uma reformulaça o/atualizaça o no texto do Regimento Interno da Ca mara 35 

Municipal. Em seguida, o Sr. Presidente consultou o Plena rio quanto a abrir espaço para os 36 

alunos do 4º ano e o professor da Escola Coronel Mariz que estavam fazendo estudo sobre os 37 

poderes, de acordo por todos. A Ver. Ana Karinne explanou sobre o Poder Legislativo, 38 

mencionou como e  composta a Ca mara, apresentando os vereadores e qual e  o papel do 39 

vereador. Apo s, foi aberto espaço aos alunos para apresentar os anseios da escola. A seguir, 40 

deu-se iní cio a ORDEM DO DIA, sendo dispensado o uso do expediente por todos os 41 

vereadores. Na seque ncia, passou-se a apreciaça o do Projeto de Lei 13/2023, em discussa o, 42 

o Ver. Flávio parabenizou o Executivo pela iniciativa e felicidade na escolha para o nome do 43 

pórtico da entrada da cidade que vai ser um dos pontos mais bonito do Rio Grande do Norte 44 

de Urbano de Sátiro como era conhecido, um cidadão Serranegrense que residia em Caicó, 45 

mas todas suas raízes e toda sua vida tinha tudo a ver com Serra Negra, inclusive ele fazia 46 

linha de Caicó para Serra Negra, mencionando que em particular teve a satisfação de tê-lo 47 

como eleitor em mais de uma eleição, ele o elogiava e admirava pela defesa que fazia que o 48 

mesmo fazia pelo partido e grupo político, mencionando que foi o autor da moção de pesar 49 

na sua partida que deixou saudades e colocando o nome do pórtico de Serra Negra de Urbano 50 
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Sátiro fica imortalizada uma homenagem muito honrada não só para ele, mas para toda a sua 51 

família passando de geração para geração. A Ver. Vania expressou a alegria que é receber 52 

esse projeto com a denominação do nome de Urbano vindo do Executivo, explanando sobre 53 

a biografia de Urbano e relatou que denominando o pórtico de Urbano é uma coisa muito 54 

boa, porque vai manter viva a história dele, o local que ele passava todos os dias de Serra 55 

Negra a Caicó, onde para ele era uma felicidade chegar na cidade de Serra Negra, e essa 56 

homenagem manterá viva a memória dele e para a família é uma felicidade esse 57 

reconhecimento. O Ver. Eraldo somou-se ao projeto e parabenizou o Executivo pela escolha 58 

que foi muito justa, mencionando que Urbano é uma pessoa que tinha o maior apreço e 59 

consideração, apesar de não ter sido uma figura pública de ordem política, mas é uma escolha 60 

muito justa, porque se trata de uma pessoa de família numerosa, conhecida, trabalhadora e 61 

tradicional lá do sítio Arapuá, uma pessoa que construiu história, relatando que Urbano era 62 

uma pessoa que gostava muito de participar das festas culturais do município, dos leilões da 63 

festa da padroeira e fazia a linha de Serra Negra a Caicó, era uma pessoa que não tinha 64 

distinção e gostava de todo mundo, fazia amizade com aquele seu jeito, inclusive o mesmo 65 

teve o privilégio de contar com seu voto e apoio em algum momento que tem certeza que ele 66 

achava que o mesmo realmente o representava, mencionando que vota com muita satisfação, 67 

porque ele era uma pessoa bastante conhecida e digna de receber essa homenagem pelo seu 68 

caráter, seu jeito, honestidade e trabalho feito em Serra Negra. O Ver. Carlos Eduardo 69 

somou-se ao projeto e parabenizou o Executivo por um nome muito bem apresentado a esta 70 

Casa, mencionando que não tinha muito contato com Urbano, mas via o seu jeito e como o 71 

vereador falou, presenciou ele em várias festas da padroeira ajudando a igreja nos leilões, 72 

sabia também que ele gostava de ajudar as pessoas, tinha um coração enorme e é justo 73 

merecido, um cidadão que sempre fez o bem mesmo morando em Caicó, mas tinha toda 74 

atenção e respeito pela cidade e amor a esta terra. O Ver. Alysson parabenizou o município 75 

pela obra que como o vereador falou dá para se perceber que é um pórtico que vai ficar muito 76 

bonito e vai trazer uma imponência para a cidade, vai chamar atenção de quem passar pela 77 

BR, talvez até fazer com que essa pessoa entre na cidade, vai trazer com isso mais beleza para 78 

Serra Negra do Norte, parabenizou também pelo projeto que homenageia Urbano, 79 

nomeando a obra com o nome de uma pessoa que tenha realmente a ver ela, Urbano 80 

trabalhava fazendo a linha para Caicó e passava todos os dias onde está sendo construído o 81 

pórtico, então é muito merecedor, citando que todos conhecem Urbano e sabem da índole 82 

dele, um homem trabalhador, honesto, pai de família, uma pessoa de reputação ilibada, onde 83 

nem um serranegrense tinha o que falar de errado de dele, parabenizou também a família, 84 

deixou seus sentimentos e que essa obra com o nome de Urbano e deixe-o seu nome por 85 

muito tempo na memória de todos de Serra Negra. A Ver. Ana Karinne parabenizou o 86 

Executivo por trazer o nome e resgatar a memória desse grande homem que foi em vida o 87 

amigo Urbano, mencionando que quando se constrói algo público costuma denominar com 88 

o nome de pessoas que tem a ver com aquela obra, com a construção, mas quem não lembra 89 

de Urbano, quantas foram as viagens em sua linha daqui para Caicó, um homem integro, de 90 

caráter, de uma família maravilhosa, mas infelizmente a vida é assim tem começo, meio e fim 91 

mais continua viva a memória do homem incrível que ele foi em vida, não só para sua família, 92 

mas para todos que conviveram e tiveram bons momentos ao seu lado, um homem que 93 

enaltecia sempre o nome da querida Serra Negra do Norte, participava das novenas, de 94 

eventos, disponibilizava sua casa com toda sua família nas cavalgada do município, enfim, 95 

são inúmeros relatos que associa o nome de Urbano a Serra Negra, parabenizou o Executivo 96 

por trazer o nome dele na dominação do novo pórtico da cidade, o qual está ficando 97 

belíssimo, essa é uma forma de homenagear também a sua família, a sua esposa uma mulher 98 

de fibra que está mantendo a linha, citando que vê ela todos os dias na labuta, deixando seu 99 

o reconhecimento e a homenagem a toda a família. O Ver. Sesiom relatou que não tinha 100 

muito conhecimento com uma pessoa de Urbano, mas escutou os relatos dos vereadores e 101 
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acha merecedor dessa homenagem, uma pessoa que era muito presente na cidade de Serra 102 

Negra, nos eventos, principalmente os eventos católicos, nas novenas, era presente também 103 

na zona rural do Município de Serra Negra, gostava bastante do sítio, parabenizou o 104 

Executivo pela escolha do nome de Urbano e deixou uma mensagem para todos os familiares. 105 

O Ver. José Roberto relatou que não tinha muita aproximação com Urbano, pouco conhecia 106 

sobre ele, mas várias vezes viajou no carro dele e pelos relatos dos vereadores com certeza 107 

Urbano era essa pessoa de caráter inigualável na cidade que fez história e que merece esse 108 

título, com o nome no pórtico da entrada da cidade, parabenizando o município e relatou que 109 

o pórtico está ficando muito bonito e a altura da  cidade e dá valorização que ela deve ter e 110 

com certeza também vai enaltecer o pórtico com o nome do Serranegrense Urbano. Na o 111 

havendo mais nada a ser discutido, a Comissa o de Legislaça o, Constituiça o, Justiça e Redaça o 112 

Final apresentou parecer favora vel, aprovado por dois (2) dos membros da comissa o, apo s 113 

submetido a votaça o no plena rio, aprovado por todos os vereadores presentes. Apo s, sendo 114 

colocado em discussa o e submetido a  aprovaça o do plena rio o Projeto de Lei 13/2023, foi 115 

aprovado por todos, o Sr. Presidente solicitou que a Secreta ria da Casa encaminhasse ao 116 

executivo para sua sança o. Projeto de Lei 14/2023, em discussão, o Ver. Carlos Eduardo 117 

parabenizou o Executivo na escolha dos nomes de dois (2) jovens, duas (2) crianças que 118 

tiveram suas vidas ceifadas em um trágico acidente, mas que todos serranegrenses sabem 119 

do coração dessas crianças, mencionando que tem relato de Tobias fazendo o bem as pessoas 120 

e como é de conhecimento de toda a população que várias vezes os pais dele foram na 121 

farmácia e Tobias tinha doado vários remédios para o pessoal que chegava e ele via que 122 

precisava, Wilker que é de uma família grande da cidade de Serra Negra que gera empregos 123 

e também é de conhecimento de todos que ele vivia fazendo caridade, ajudando o povo de 124 

Serra Negra, então, é mais do que justo e merecido esse projeto de lei denominando o 125 

complexo urbanístico da entrada da cidade de Tobias e Wilker. O Ver. Flávio relatou que é 126 

mais um projeto de lei vindo do Executivo que está de parabéns pela homenagem, relatando 127 

que são duas (2) obras que se confundem, quando termina o passeio passa justamente pelo 128 

pórtico e com a mesma felicidade que o Executivo teve de escolher o nome do pórtico de 129 

Urbano de Sátiro, o passeio é muito justo ter escolhido o nome dessas pessoas que na época 130 

que tiveram suas vidas ceifada por um trágico acidentes Tobias e o Wilker, um acidente que 131 

calou e parou Serra Negra por vários dias, mencionando o Vereador Sesiom que é cunhado 132 

de Tobias, citando que teve a satisfação de conviver intimamente com Tobias, ele ia lá para 133 

fazenda, na época de vaquejada vinha pedir senha, sempre engraçado, brincalhão, de família 134 

tradicional do  município, um jovem alegre, espirituoso e o mesmo fala de Wilker, um jovem 135 

adolescente, promissor, filho do casal amigo Tarcísio e Jeilsa, uma família tradicional do 136 

município e não desmerecendo outras pessoas que poderiam ser homenageadas, mas como 137 

o nome pórtico está em boas mãos, esse passeio com nome de Wilker e Tobias não poderia 138 

ter sido uma escolha melhor, parabenizando e relatando que essa homenagem naquele lindo 139 

passeio ficará com uma lembrança alegre desses dois (2) jovens Serranegrenses que tanto 140 

animou e deixou aquele vazio com uma perda prematura. A Ver. Vania parabenizou o 141 

Executivo pela escolha dos nomes que tem tudo a ver com aquele trecho, onde ficou marcado 142 

pelo o acidente que tirou a vida daquelas duas (2) crianças passando para fase de 143 

adolescentes na época e foi um acidente que chocou e parou Serra Negra e até hoje quando 144 

passa por ali lembra e agora com a denominação daquele complexo urbanístico que começa 145 

desde a ponte até o pórtico que foi denominado de Urbano Sátiro, é justo e merecedor o 146 

complexo ser denominado de Wilker e Tobias, mencionando que teve uma aproximação 147 

maior com Tobias e ele era uma criança muito carismática que se aproximava de todos, ele 148 

gostava muito de ajudar  e como o vereador citou tinha um coração imenso, puro e do mesmo 149 

jeito Wilker que é de família que desenvolve Serra Negra, gerando emprego e renda, eles 150 

eram dois (2) amigos que sempre estavam presente em todos os eventos desde criança, às 151 

vezes Tobias andava muito na Rede Seridó e quando chegava lá queria ajudar e onde ele 152 



4 
 

estava sempre dava a sua contribuição querendo ajudar e relatou que é um prazer  153 

denominar e aprovar esse projeto com a denominação dos nomes Tobias e Wilker. O Ver. 154 

Eraldo  somou-se ao projeto do Poder Executivo e relatou que é muito boa a escolha do nome 155 

dos dois (2) jovens já referenciados, somando a todas as qualificações feitas pelos 156 

vereadores, ressaltando que tinha mais intimidade com Tobias, de fato uma pessoa muito 157 

extrovertida, que admirava e infelizmente aconteceu a morte daqueles dois (2) jovens em 158 

um acidente muito trágico, inclusive exatamente no início da área da urbanização do 159 

complexo e nada mais justo do que o nome deles dois, dois jovens Serranegrenses que além 160 

de famílias bastantes conhecidas e com certeza prometiam muito para o futuro de Serra 161 

Negra, para o futuro também empresarial, dois (2) jovens que tinham muito futuro e 162 

perderam suas vidas exatamente ali naquele percurso, então, é muito justo e tem todo apoio. 163 

O Ver. Alysson parabenizou o município pela propositura do projeto de lei homenageando 164 

a Tobias e Wilker e pela obra do passeio que se entrelaça com pórtico, a morte deles foi um 165 

dia trágico para a cidade, estava na cidade no dia e não foi até o local, porque sabia que ia ter 166 

muita comoção lá de todo mundo, a cidade inteira ficou em luto, eram dois (2) jovens muito 167 

queridos pela cidade, jovens que gostavam de ajudar as pessoas mais necessitadas, jovens 168 

que saíram de entre as pessoas de maneira muito precoce, o acidente infelizmente aconteceu 169 

ao lado onde está sendo construído o passeio, então, é uma homenagem que vai realmente 170 

fazer lembrar e deixar o nome desses jovens eternizados na memória de todos de Serra 171 

Negra. A Ver. Ana Karinne somou-se ao debate e enalteceu a escolha do Poder Executivo 172 

em está denominando o complexo urbanístico da entrada da cidade com o nome desses dois 173 

(2) jovens que infelizmente foram cometidos por uma fatalidade da vida e realmente 174 

enaltece a memória deles dois (2), com a denominação e são ressaltando que através da Lei 175 

591/2013 essa Casa Legislativa também já fez homenagem a eles dois (2) denominando a 176 

sala de multifuncional, situada na Creche Ruy Pereira com o nome de Tobias e Wilker, foi até 177 

um projeto lei da ex-vereadora Maria Otília e agora o local onde aconteceu a fatalidade, nada 178 

mais justo do que também resgatar a memória desses jovens que apesar de terem morrido 179 

tão cedo deixou também uma história através de suas ações de convivência com os amigos e 180 

com os familiares. O Ver. José Roberto somou-se e relatou que estava pronto para votar 181 

favorável esse projeto de lei que enaltece os nomes desde dois (2) jovens Serranegrenses 182 

que tiveram as suas vidas ceifadas através daquele trágico acidente, jovens que tinha um 183 

futuro e foi uma fatalidade para a cidade, como foi falado jovens, filhos de pessoas que 184 

contribuíram e contribuem com o destino da cidade, jovens que tinha um laço idealizado 185 

muito forte na cidade, que gostavam de ajudar as pessoas carentes e nada mais justo do que 186 

essa homenagem que ficará eternizada na cidade de Serra Negra do Norte. O Ver. Sesiom 187 

parabenizou o Executivo pela escolha dos nomes de Wilker e Tobias Yuri, mencionando que 188 

lembra daquele fato emocionante, e que se emociona sempre que vem à tona ou que lembra 189 

daquele dia, mas boas lembranças também vem à mente, como representante da família 190 

lembra de muitas passagens com a pessoa boa que Tobias era, citando que lembra do 191 

ocorrido em todos os detalhes e é uma homenagem justa aos dois, o ocorrido foi no dia do 192 

aniversário de Tobias e o que sabe é que eles eram amigos e o Wilker foi pegou Tobias para 193 

ir jogar bola lá na no sítio de Tarcísio e junto com o Luquinhas de Lenilson que se livrou do 194 

acidente também junto com Petronilo, eles iam se divertir lá no sítio e infelizmente acidente 195 

é coisa que acontece na vida de todo mundo, seu sogro também chegou falecer dois (2) anos 196 

depois do acidente, então, foi um sofrimento para família, mas são coisas superadas na vida, 197 

coisas que acontece e é justa a homenagem para Wilker e Tobias, duas (2) famílias que 198 

sofreram demais com aquele trágico acidente, um acidente que comoveu não só Serra Negra, 199 

mas toda região do Seridó, citando que faz alguns anos e que o tempo passar rápido, 200 

relatando que é uma homenagem justa, mas que o município também deixe uma placa para 201 

as pessoas verem o nome deles, como em todas as outras localidades e como todos os 202 

homenageados em Serra Negra, a Vereadora Ana Karinne falou das placas nas escolas que 203 
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está com a necessidade muito grande de que se renove essas nomenclaturas desses locais e 204 

que esses locais tanto a passarela lá à beira da BR, como o pórtico sejam também identificado 205 

com o nome dessas pessoas tanto de Urbano, como de Tobias e Wilker, o mercado que tem o 206 

nome do seu sogro Charles que também seja identificado, que façam as homenagens na 207 

Câmara colocando os nomes, mas que sejam identificados para que todos possam ver e 208 

lembrar dessas pessoas que foram importantes na  cidade. O Ver. Alysson relatou sobre um 209 

fato interessante, mas que não lembra direito se Tobias se ele foi vereador mirim ou foi 210 

suplente vereador mirim, mas lembra dele nessa Casa, lembro da campanha foi vereador e 211 

foi eleito, lembra dele falando no microfone e depois conversando na rua ele falou sobre a 212 

campanha com história que tinha distribuído picolés para conseguir votos. O Ver. Sesiom 213 

relatou que ele era criança muito popular para se ver em Serra Negra o local que ele estava 214 

mais presente era na serranegrinha, apesar de sua família ter uma boa condição e tal, mas 215 

ele estava junto com as pessoas mais humildes, ele se acompanhava de Chapolin que era um 216 

amigo inseparável dele e Tobias começou a mexer com cavalo e queria um cavalo e colocou 217 

na cabeça do seu sogro para comprar esse cavalo e hoje praticamente está envolvido com 218 

cavalo por conta de Tobias, o nome da equipe sempre foi Equipe Tobias Yuri e entrou no 219 

ramo do cavalo por conta dele, então, ele era uma criança muito especial e parece que essas 220 

crianças especiais de Deus precisa junto dele,  foi uma perda prematura para família e para 221 

Serra Negra, uma criança que ia ter uma história a escrever dentro do município. O Ver. 222 

Alysson relatou que lembra dele falando da campanha dele que tinha comprado picolé e 223 

distribuído para os colegas para conseguir o voto, nesse tempo era permitido a eleição de 224 

vereador mirim, mas ele era uma criança realmente especial e deixou muita saudade, tanto 225 

ele como Wilker que conviveu menos, mas lembra de Wilker criança ainda e sempre muito 226 

querido pelos amigos e pelos familiares e como o Vereador Sesiom realmente tem muito a 227 

ver Charles era uma pessoa que ninguém sabia do gosto dele por cavalo e realmente foi 228 

Tobias quem o influenciou o pai a começar a investir em cavalo gostar e Thales e toda a 229 

família e até hoje tem cavalos da época que Tobias era vivo, então é muito bem merecida essa 230 

homenagem a esses dois (2) jovens, também a família que estão de luto até hoje e a toda 231 

Serra Negra que tanto gostava dessas duas (2) pessoas especiais que partiram tão cedo. Na o 232 

havendo mais nada a ser discutido, a Comissa o de Legislaça o, Constituiça o, Justiça e Redaça o 233 

Final apresentou parecer favora vel, aprovado por dois (2) dos membros da comissa o, apo s 234 

submetido a votaça o no plena rio, aprovado por todos os vereadores presentes. Apo s, sendo 235 

colocado em discussa o e submetido a  aprovaça o do plena rio o Projeto de Lei 14/2023, foi 236 

aprovado por todos, o Sr. Presidente solicitou que a Secreta ria da Casa encaminhasse ao 237 

executivo para sua sança o. Projeto de lei 15/2023, em discussão, o Ver. José Roberto 238 

iniciou a discussão citando uma frase de Gerson Obscure que diz “é interessante passar por 239 

um cemitério e imaginar que cada lápide representa uma história que ganhou um ponto 240 

final” também citou a passagem bíblica de João 11:25, relatando que denomina o cemitério 241 

público de Serra Negra de Diácono Moacyr Costa, porque lá é um local de história, um local 242 

histórico e Moacir fez história na cidade, Moacir é um homem histórico, foi o homem que 243 

lecionou também a disciplina de história na cidade, levou também a história dos 244 

monumentos do município, o cemitério é um local de fé na ressurreição e quem não lembra 245 

de Moacyr em quase todos os sepultamentos rezando o terço até aquele local, onde levava 246 

para todos a esperança da ressurreição em nosso senhor Jesus Cristo, quem não lembra toda 247 

missa de trigésimo dia Moacyr visitando o cemitério e levando a palavra de ressurreição e 248 

de esperança, o cemitério é o local onde são sepultados santos que precisam passar pelo vale 249 

da morte, que precisam passar pela sepultura para ver a face do Cristo ressuscitado, o 250 

cemitério também é o local de saudade o que seu Moacir tem deixado na cidade, muitas vezes 251 

ao chegar na celebração da missa dominical sente falta de seu Moacyr, aquele jeito manso, 252 

sereno levando a palavra de Deus e muitas vezes na sua tranquilidade levava o amor de Deus 253 

a tantos corações e falando com a família de seu Moacyr pediu a permissão para denominar 254 
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aquele local de cemitério público Moacyr Costa, porque vê ali naquele cemitério a figura 255 

também de Moacyr que tanto lutou pelo novo cemitério que vai ser ampliado se Deus quiser 256 

o mais breve possível, sempre pedia e se preocupava com o local para sua sepultura, não 257 

somente para sua sepultura, mas também para sepultura de tantos irmãos serra-negrense, 258 

porque o cemitério é um lugar de saudade, um lugar de encontro com vidas históricas, 259 

porque através daquele local  pode sentir a presença de grandes pessoas de cidade que já 260 

partiram para a eternidade, portanto conta com o apoio dos vereadores para que o nome de 261 

seu Moacyr seja lembrado a cada vez que chegarem naquela localidade e ver uma placa com 262 

o seu nome possa lembrar da história viva que permanece nos corações de todos. O Ver. 263 

Sesiom relatou que o vereador praticamente definiu e falou tudo sobre seu Moacyr e 264 

parabenizou o vereador pela escolha de denominar o cemitério que não poderia ter nome 265 

melhor do que o de seu Moacyr, tudo que o vereador falou da pessoa que ele foi e que ele 266 

representou e representa dentro do Município de Serra Negra do Norte, enfatizando que o 267 

vereador tem sido um parlamentar firme, forte e presente dentro do município, suas atitudes 268 

engrandecem essa Casa e seu trabalho está perfeito, um vereador nota 10 e essa escolha 269 

também é nota 10. O Ver. Eraldo parabenizou o vereador que tem realmente engrandecido 270 

essa Casa com esses projetos, com essa atitude, relatando que o vereador resumiu muito bem 271 

seu Moacyr muito bem, citando que não sabe se todos tiveram o privilégio e o prazer de 272 

conviver tanto com seu Moacyr quanto o mesmo, desde a vizinhança do sítio, as questões 273 

dos tradicionais leilões mais antigos do município que ele organizava, foi seu aluno por 274 

vários anos, sempre teve uma convivência muito próxima, uma pessoa que gostava de 275 

participar dos conselho desenvolvimento comunitário, do conselho de desenvolvimento 276 

rural, das discussões dentro do sindicato, foi de fato uma convivência muito boa, uma pessoa 277 

que também discutia dentro das suas filiação partidárias, dava suas sugestões e o 278 

comprometimento dele com a história de Serra Negra e do seu serviço dentro da igreja não 279 

teriam o nome mais justo para se apresentar ao cemitério do que o seu Moacyr, lembrando 280 

uma vez que seu Moacyr chegou para o mesmo e pedia para que tomasse providências sobre 281 

a ampliação daquele cemitério, uma vez que ele mesmo teve alguma dificuldade com questão 282 

de familiares para ser sepultado ou para que fosse construído túmulos naquele cemitério, 283 

então, é muito justo e tem total apoio a escolha do vereador. A Ver. Ana Karinne somou-se 284 

e parabenizou o vereador, relatou que os vereadores vão debatendo e as memórias vão 285 

sendo ressaltadas em mentes, citando que lembra muitas vezes quando José Roberto ainda 286 

era conselheiro tutelar e conversavam disse que ele dava para ser vereador e hoje está 287 

exercendo com dignidade uma cadeira nesse legislativo e é uma honra dividir esse mandato 288 

com um jovem que traz novas ideias e olhe o cemitério que há tantos anos existem e foi 289 

preciso o vereador chegar para denominar e com o nome do  saudoso Professor Moacyr, 290 

diácono, amigo, historiador, inclusive escreveu até um livro com alguns fatos históricos, 291 

mencionando que teve o privilégio de ser aluna de seu Moacyr e guarda na sua mente e no 292 

seu coração inúmeros momentos ao lado dele lá no Arthéphio Bezerra da Cunha quando era 293 

aluna dele, os ensinamentos, também ele era um amigo muito muito chegado da sua querida 294 

mãe Francisca Macedo e recorda dias de luta internada lá no hospital em Natal, seu Moacyr 295 

ligava constantemente para sua mãe e a denominação de seu Moacir cabia muito bem na 296 

educação também, mas o vereador muito bem defendeu o nome dele no cemitério público 297 

municipal, sua mãe quando estava doente tinha a preocupação, porque também não tinha 298 

terreno para construir o túmulo dela  e se  Moacyr já falava dessa questão da ampliação, 299 

relatando que muitas vezes protocolou pedindo ampliação do cemitério, a questão até de 300 

banheiros lá também e da sua mãe foi uma doação, Deca tinha um terreno lá e dou para ela 301 

e conseguiu construir o túmulo e hoje vê ampliação se concretizando e como o vereador 302 

muito bem falou em defesa do nome de seu Moacyr, essa é uma forma de manter viva a 303 

memória dele, todas as vezes que adentrar no cemitério, onde estão os entes queridos, as 304 

mães, os pais e os familiares, pessoas que fizeram parte da vida, da  essência e da história e 305 
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toda vez que adentar no cemitério público municipal e olhar a denominação lembrará sim 306 

de seu Moacyr, da figura ilustre que ele foi em  sociedade e na comunidade, então, só tem que 307 

reconhecer o projeto de lei e relatou estar pronta para provar para manter viva a memória 308 

de seu Moacyr na comunidade. O Ver. Carlos Eduardo somou-se e parabenizou o vereador 309 

que foi muito feliz em trazer esse projeto e denominar o novo cemitério público como 310 

Diácono Moacyr Costa, relatando que também teve o privilégio de ser aluno dele, professor 311 

de história no tempo, mas o vereador já fez um resumo muito bem da vida de seu Moacyr, 312 

um homem de Deus e é muito justo e merecido esse nome, que Deus ainda dê conforto a 313 

família que foi uma perda muito grande, mas com certeza Deus precisava e o levou na hora 314 

certa, então, está apto para votar nesse projeto denominando o nome de seu Moacyr Costa 315 

dos Santos no cemitério. A Ver. Vania parabenizou o vereador pela a iniciativa de denominar 316 

o cemitério com o nome do diácono Moacyr que foi uma pessoa dedicada e sempre ativo na 317 

sociedade em todos os termos, na educação foi dedicado, onde a mesma foi aluna de seu 318 

Moacyr que tinha licenciatura em estudos sociais com a habilitação em Geografia, mas 319 

lecionou também além de geografia, história, inglês e filosofia, teve exemplos de dedicação 320 

na igreja onde era o diácono, teve o prazer participar de eventos religiosos celebrados por 321 

seu Moacyr e quantas celebrações seu Moacyr não fez no cemitério, sepultamentos, visita de 322 

covas, então, é um nome a ser lembrado no cemitério, onde deixa a história de toda a vida, 323 

quem vive tem as ações que marca a vida e todos vão morrer e é no cemitério que o nome de 324 

seu Moacyr vai ficar marcado, como ele era também professor de história, vai ficar marcado 325 

na história do município, mencionando que estava apta a votar e aprovar o projeto 326 

denominando o cemitério público de Serra Negra. O Ver. Alysson parabenizou o vereador e 327 

relatou que como todos falaram não tem nome melhor para denominar aquele Cemitério do 328 

que seu Moacyr, uma pessoa que fez história na cidade em vários lugares, uma pessoa da 329 

igreja, da educação, mencionando que lembra do seu outro mandato de vereador ele era mais 330 

jovem, tinha mais disposição para poder sair de casa, mas toda audiência pública de qualquer 331 

assunto e ele tivesse presente e pedia a palavra, era uma tradição, uma cultura dele 332 

participar das audiências públicas demonstrando a preocupação que ele tinha com a cidade, 333 

ele era uma pessoa muito querida, preocupada, um cidadão de reputação ilibada e muito 334 

merecedor e como o vereador falou não tinha um só sepultamento que ele não se deslocasse 335 

junto do corpo até o cemitério e lá rezava o terço, às vezes o padre não podia ir, mas seu 336 

Moacyr não faltava um dando acolhimento a toda a família que estava passando por aquele 337 

momento tão difícil e quando o vereador fala no cemitério público que agora vai ser 338 

ampliado não tem como lembrar de outra pessoa para ser homenageada a não ser seu 339 

Moacyr, então, fica essa homenagem a seu Moacyr e toda sua família e até a cidade de Serra 340 

Negra do Norte que tem certeza que ver com bons olhos essa homenagem que vai deixar 341 

eternizado o nome de seu Moacyr para sempre na história e com certeza vai ser aprovado 342 

por unanimidade e que o vereador continue com esses projetos tão bons e justos que traz o 343 

nome de pessoas importantes como seu Moacyr para que fique na história da cidade. Na o 344 

havendo mais nada a ser discutido, a Comissa o de Legislaça o, Constituiça o, Justiça e Redaça o 345 

Final apresentou parecer favora vel, aprovado por dois (2) dos membros da comissa o, apo s 346 

submetido a votaça o no plena rio, aprovado por todos os vereadores presentes. Apo s, sendo 347 

colocado em discussa o e submetido a  aprovaça o do plena rio o Projeto de Lei 15/2023, foi 348 

aprovado por todos, o Sr. Presidente solicitou que a Secreta ria da Casa encaminhasse ao 349 

executivo para sua sança o. Apo s, o Sr. Presidente consultou o Plena rio quanto a abrir espaço 350 

para entrega da Moça o de Aplauso 14/2023 ao 2º Pelota o/ 5º CIPM de Polí cia Militar de 351 

Serra Negra do Norte, de acordo por todos, parabenizou novamente o pelota o pelos serviços 352 

prestados e procedeu com a entrega. Projeto de lei 17/2023, em discussão, o Ver. José 353 

Roberto relatou que esse é um projeto já bastante comentado, já retirou outra vez, é um 354 

projeto que muitos jovens das escolas públicas e privadas anseiam para que tenham esse 355 

Jeepp’s que em outros anos que aconteceu na cidade, uma interação entre as escolas públicas 356 
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e privadas, então, com certeza é um projeto que vai engrandecer ainda mais o esporte da 357 

cidade, nesta modalidade incluindo as escolas públicas e privadas do  município e por isso 358 

pede a apreciação e também se possível análise e aprovação de todos os elites desta Casa. O 359 

Ver. Sesiom parabenizou o vereador pela apresentação do projeto e relatou que as ações no 360 

esporte são ações pertinentes no dia a dia para formação de um jovem, citando que Alysson 361 

estudou em Natal e tinha muitos jogos escolares, tinha os jogos internos de cada colégio e 362 

tinha jogos escolares do Rio Grande do Norte, o famoso Jerns escolares, a qual teve honra de 363 

participar de 3 Jerns, então, esses jogos escolares em Serra Negra é muito importante para 364 

que haja interação entre as escolas e os jovens que possa ter como entretenimento o esporte 365 

e que não seja valorizado apenas o futebol, mas todos os outros esportes que podem ser 366 

praticados, então, tem seu apoio no projeto e espera que seja colocado em prática pelo 367 

Executivo para que possa contemplar esses jovens de Serra Negra do Norte e que também 368 

possa fazer jogos na zona rural e zona urbana. O Ver. Carlos Eduardo parabenizou o 369 

vereador pelo projeto e relatou a importância e a necessidade que precisa de implantar esses 370 

jogos, citando que no ano passado relatou a Grimaldi - Secretário de Esporte que não 371 

entendia, porque antes só tinha uma quadra que era na Praça Senador de Dinarte Mariz e 372 

tinha uns interclasse, onde via que os alunos interagia, participava e hoje graças a Deus na  373 

cidade e na zona rural tem várias quadras e vê essa necessidade e essa falta de interclasse 374 

nas escolas do município, mencionando que não sabe o motivo de não ter continuado esse 375 

trabalho, um trabalho bom que com certeza os alunos iriam adorar, até mesmo a população 376 

por ir assistir aqueles jogos, a última vez que teve na praça a praça estava lotada e teve até 377 

festa no clube no final do interclasse e viu o movimento que dava na cidade, então, como o 378 

vereador falou espera que esse projeto saia do papel e seja praticado esses jogos, por isso 379 

está apto a votar e aprovar esse projeto. O Ver. Eraldo parabenizou o vereador e somou-se 380 

ao projeto, relatando que notadamente é interessante essa mobilização e esse apoio ao 381 

esporte juntamente a educação que sempre andaram junto e que o município possam 382 

praticar cada vez mais o esporte dentro da escola vice-versa e que seja de uma forma 383 

realmente organizada dentro do planejamento das secretarias do Poder Executivo 384 

Municipal, somou-se as palavras do vereador e relatou que considera hoje uma boa 385 

infraestrutura para a prática do esporte do município, desde de campo, ginásio e quadras e 386 

cabe buscar mais uma organização e planejamento, a prática, um incentivo para que o 387 

esporte cresça cada vez mais no município, relatando que tem discutido isso, porque tem 388 

inclusive tem sido procurado por uma quantidade enorme de pessoas fazendo torneios de 389 

forma particular no Frutuoso, na Saudade, domingo é uma final na Pitombeira e toda semana 390 

percebe muita mobilização do esporte de uma forma particular, mas ausente a questão do 391 

poder público do município, isso é algo que deve ser despertado e feito parceria para que o 392 

mundo possa ter dentro do esporte um cronograma mais organizado e realizar esses jogos 393 

junto a educação como já houve até tem feito tem em outros municípios no próprio estado 394 

isso é muito interessante também para valorizar o esporte dentro da educação, 395 

mencionando que estava apto a votar e espero que seja colocado em prática a melhoria no 396 

esporte municipal. O Ver. Alysson parabenizou o vereador pelo projeto, um projeto de 397 

incentivo ao esporte junto aos jovens, ressaltando que o esporte é muito importante na vida, 398 

principalmente dos jovens que além de trazer a saúde, o divertimento traz também um 399 

distanciamento de bebida, drogas, dificilmente um jovem, um adolescente que gosta e se 400 

dedique ao esporte vai querer também se dedicar ao álcool e as drogas, então, é um projeto 401 

que incentiva o esporte de Serra Negra nessa faixa etária, os jogos escolares vai envolver 402 

tantos escolas públicas como particulares, como o vereador falou em Natal tem Jerns 403 

escolares e realmente parava a cidade inteira de Natal, alunos indo para um canto para outro 404 

para assistir os jogos, além do esporte tem a confraternização entre esses jovens que é muito 405 

importante também se conhecerem de uma escola, de outra, competirem que também traz a 406 

educação para saber ganhar e perder, citando que tudo de bom tem dentro do esporte e  tem 407 
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seu apoio no projeto e espera que consiga colocar em prática e que isso continue no decorrer 408 

dos anos e vire a tradição na cidade com data determinada tudo direitinho para que Serra 409 

Negra fique reconhecida como uma cidade que incentiva o esporte e faça um grande Jeepp’s 410 

todos os anos incentivando essa juventude a praticar esporte e se educar cada vez mais. O 411 

Ver. José Roberto agradeceu as palavras de todos e relatou que quanto mais trabalhar a 412 

juventude no âmbito das escolas, das igrejas, do esporte com certeza terá uma nação fora das 413 

drogas, é uma preocupação muito grande de Serra Negra, esteve conversando e parabeniza 414 

também João de Lana que sentou com o mesmo na Câmara e apresentou algumas demandas 415 

e ele dificuldades que o esporte tem passado, também em relação a recursos e vai 416 

entendendo uns aos outros e esses dias já até adquiriu umas bolas dentro dos projetos 417 

sociais como vereador para colaborar na questão do esporte,  do Mais Vôlei que está 418 

acontecendo na cidade, desses projetos sociais que estão acontecendo na cidade, relatando 419 

que é bom todos estar inseridos e ajudando nesta causa que tira tantos jovens da drogadição 420 

que está na cidade. O Ver. Alysson relatou que esse programa Mais Vôlei que está 421 

acontecendo em Serra Negra do Norte, inclusive já está preparando uma moção de aplauso, 422 

citando que não deu entrada ainda, porque é um projeto recente e estava esperando passar 423 

mais uns dias para dar entrada na moção de aplauso ao projeto Mais Vôlei e como o vereador 424 

falou da questão das drogas e não entendo como é que alguém imagina que a legalização das 425 

drogas é uma coisa boa para os jovens e a sociedade, enquanto se fala do projeto, do esporte, 426 

da igreja que juntam jovens para trazer e falar coisas boas e levam o bem para outros jovens, 427 

tem pessoas que acham que legalizar droga vai trazer bem para a sociedade, ainda bem que 428 

tem um vereador jovem que pensa também igual ao mesmo e tem certeza que são exceções 429 

de pessoas que pensam desse jeito e espera que pelo menos na sua vida não consegue ver 430 

um dia no Brasil a legalização de nenhum tipo de droga, o álcool já faz tanto mal para 431 

sociedade que é uma droga, tem que incentivar cada vez mais não usar o álcool ou dificultar 432 

o uso de álcool pelos jovens, tem pessoas que querem legalizar droga, mas onde é que a droga 433 

no mundo vai trazer o bem de alguma forma, não faz bem nenhum, em nada, no trânsito, na 434 

saúde, no contexto familiar, na violência, mas por incrível que pareça tem gente nesse país 435 

que é a favor da legalização das drogas, mas vai lutar e fazer o que puder, como o um trabalho 436 

de formiguinha para que isso não aconteça e espero que políticos representantes lá de 437 

Brasília e até  Supremo Tribunal Federal, porque soube que agora vai ter uma votação sobre 438 

o uso de droga ser descriminalizado e espera que os juristas entendam isso, porque esse 439 

projeto vai totalmente contra esse tipo de pensamento. Na o havendo mais nada a ser 440 

discutido, a Comissa o de Legislaça o, Constituiça o, Justiça e Redaça o Final apresentou parecer 441 

favora vel, aprovado por dois (2) dos membros da comissa o, apo s submetido a votaça o no 442 

plena rio, aprovado por todos os vereadores presentes. Comissa o de Educaça o, Cultura, 443 

Desporto, Turismo, Sau de e Assiste ncia Social apresentou parecer favora vel, aprovado por 444 

todos os membros da comissa o e apo s submetido a votaça o no plena rio, aprovado por todos 445 

os vereadores presentes. Apo s, sendo colocado em discussa o e submetido a  aprovaça o do 446 

plena rio o Projeto de Lei 17/2023, foi aprovado por todos, o Sr. Presidente solicitou que a 447 

Secreta ria da Casa encaminhasse ao executivo para sua sança o. Projeto de Lei 18/2023, em 448 

discussão, o Ver. José Roberto relatou que esse projeto de lei partiu a partir de uma visita 449 

de alguns integrantes do AMA (Amigos do meio ambiente) Joseane e o Wellington que vieram 450 

na câmara e explicaram os projetos que eles têm desenvolvido voluntariamente na cidade e 451 

muito tem ajudado na limpeza da cidade, são integrantes de um grupo que defende o meio 452 

ambiente e inclusive tem várias placas na cidade, nos sítios, já andou percebendo como cuide 453 

do meio ambiente, não jogue lixo no meio ambiente, é um trabalho de conscientização 454 

perfeito que estão fazendo nas escolas, esses dias viu eles trabalhando a questão da 455 

reciclagem e vários assuntos relacionados ao meio ambiente e juntamente Josiane e 456 

Wellington elaborou um projeto de lei que apresentou a seu Manoel e ele colocou nas normas 457 

técnicas e foi para Dr. Antônio e depois agora está apresentando na Câmara e espera a 458 
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aprovação de todos vocês, o projeto expõe sobre a criação da semana municipal de incentivo 459 

à preservação do meio ambiente e eles propuseram várias oficinas, visita as escolas, mutirão 460 

para fazer limpeza na zona rural e o projeto foi bem elaborado com muitas ideias, 461 

parabenizando Joseane e Wellington que explicaram sobre o projeto, Leila da farmácia, 462 

Carlinhos que sempre entram em contato com o mesmo muito preocupado com o meio 463 

ambiente, que contem com o seu apoio e ontem com o legislativo que representa o povo, 464 

parabenizando pelo belo trabalho que vem desenvolvendo na cidade. O Ver. Eraldo somou-465 

se ao vereador que numa única sessão apresenta 3 projetos de lei, mencionando que 466 

conversava um pouco sobre todos os projetos de lei muito bem situado e justificado, porém 467 

às vezes se preocupa com a execução, a prática, como  foi dito o bom é que todos os projetos 468 

de fato pudessem ser praticado, qualquer um projeto relacionado a meio ao meio ambiente 469 

sem sombra de dúvida será muito bem-vindo, porque é uma discussão reconhecida a nível 470 

mundial, um tema que é preciso estar sempre discutindo permanentemente, e esse projeto 471 

quando faz essa ligação, discutiu e acolheu as sugestões em atendimento ao grupo AMA e de 472 

fato aprovou a moção de aplauso, já  tem reconhecido por várias vezes as ações daqueles 473 

amigos, daquelas pessoas que de forma voluntária vai descendo na margem do rio 474 

recolhendo lixo e colocando a placas, como tem ali no Riacho do Agreste, tem na descida do 475 

Belo Monte e tem outros locais, então, é muito bom que possa aprofundar e 476 

permanentemente discutir esse assunto, todos os anos apresenta uma indicação para que 477 

seja colocado lixeira na margem das barragens e fica triste quando no domingo sai por trás 478 

da barragem do Arapuá, onde tem aquela prainha e as pessoas não têm a consciência de 479 

recolher o lixo, ressaltando que claro que não é obrigação do município, mas se puder colocar 480 

ali um tambor de coleta ia incentivar e despertar espetar mais as pessoas a recolher aquele 481 

lixo, as placas de sinalização, como já foi dito uma preocupação relacionado ao meio 482 

ambiente que tem sempre repetido é a questão de você chegar numa oiticica lá na margem 483 

do rio e detectar com 3 ou 4 tubos de agrotóxicos, às vezes ainda com restos de produtos que 484 

é altamente perigoso para o meio ambiente, essa discussão do meio ambiente, a destinação 485 

do lixo tem ouvido e discutido muito o problema dos lixão das cidades, mas e as comunidades 486 

rurais, o Vereador José Roberto é testemunha que lá no Entre Serras no ano passado houve 487 

até problemas entre moradores sobre o destino do lixo lá na Barra também constantemente 488 

existe problema e outras comunidades, o município já até disponibilizou uma coleta em 489 

algumas comunidades e outras não, então de fato qualquer projeto relacionado a questão do 490 

meio ambiente deve ter atenção, prioridade e deve ser colocado em prática, por isso espera 491 

que venha ser praticado e feito algo a mais sobre essa situação do meio ambiente. O Ver. 492 

Alysson parabenizou o vereador pelo projeto de lei também o projeto AMA que além deles 493 

virem fazendo esse trabalho tão bonito em Serra Negra do Norte, também participaram da 494 

elaboração desse projeto, mencionando que tem certeza que é um projeto que vai trazer 495 

muito benefício para a cidade, um dos pontos do projeto é a questão do lixo, o meio ambiente 496 

envolve várias questões mais uma das questões e talvez uma das mais importantes é a 497 

questão do lixo e entendo como uma ação que envolve o poder público e o particular como a 498 

sociedade, porque depende muito da  educação, se tiver uma educação realmente de 499 

preservar o meio ambiente, não jogar lixo no chão, guardar o lixo, como vereador falou não 500 

abandonar recipientes com resto de veneno e esse projeto que vai ser aprovado com certeza 501 

levará educação para essas crianças e adolescentes nas escolas, também para as fábricas de 502 

como destinar melhor esse lixo, vai ter uma futura geração de serranegrense mais educadas 503 

com relação ao lixo e ao meio ambiente, a melhor forma de combater a poluição é através da 504 

educação, porque muito lixo, infelizmente é causado pela sociedade, e uma sociedade mais 505 

educada, as crianças crescerem com a escola e os pais ensinando a não jogar lixo no chão, 506 

como cuidar do meio ambiente futuramente tem certeza que o lixo vai diminuir cada vez 507 

mais na cidade, hoje já tem uma cidade muito parabenizada pela limpeza e  acho que está 508 

virando até uma cultura, além do bom serviço prestado pelo município, também o cidadão 509 
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serranegrense é mais educado se comparar a 20 anos atrás, já é cultura ter uma cidade limpa 510 

e esse projeto do vereador juntamente o Projeto AMA vai trazer mais ainda essa ideia de que 511 

preservação do meio ambiente vale a pena e que as futuras gerações possam viver num 512 

planeta melhor e tem certeza que vai ser aprovado e que vai trazer muito benefício para a 513 

população. A Ver. Ana Karinne somou-se e parabenizou o vereador, relatando que teve o 514 

cuidado de se reunir nas comissões e analisar o projeto que realmente é um projeto excelente 515 

e inicia-se tudo que a ONU instituiu o Dia Mundial do Meio Ambiente, dia 5 de junho, então o 516 

projeto institui essa semana municipal de incentivo à preservação do meio ambiente que 517 

sempre acontecerá na primeira semana do mês de junho devido dia 5 de junho ser dedicado 518 

a preservação do meio ambiente, vai ter também concurso de redação relacionado ao meio 519 

ambiente para refletir sobre os impactos da ação do homem no meio ambiente, a questão 520 

dos meios de comunicação em massa, pode ser trabalhado também programas e campanhas 521 

educativas na rádio, nas redes sociais, parcerias com empresas públicas e privadas que é 522 

muito importante também a doação de mudas de árvores nativas ou frutíferas as pessoas, 523 

mutirões para plantios de árvores na cidade envolvendo principalmente a comunidade 524 

escolar que já tem conhecimento que faz esse trabalho juntamente com o AMA e o projeto 525 

do vereador só vem enaltecer, a questão de integrar ao calendário oficial das comemorações 526 

dos eventos realizados pelo município também está incluído, inclusive também fala no 527 

parágrafo único do projeto em instalar lixeiras nos locais de maiores tráfico de pessoas e 528 

vem especificando mercado público, praças, escolas, passeios públicos, UBS e hospitais e até 529 

para fortificar o projeto poderia ser incluído também a questão das barragens que tem muita 530 

movimentação lá na Barra de São Pedro, Arapuá também já fortificava mais o projeto, 531 

também as parcerias com outras entidades, também tem no projeto oficinas voltadas para o 532 

assunto temático, audiências públicas, participação na escolas, concurso movimento cultural 533 

dentro de outros, enfim, é um projeto muito bem elaborado e interessante que com certeza 534 

vai ser aprovado por unanimidade e espera que também seja colocado em prática, porque é 535 

um assunto que também tem que cada vez mais mobilizar e conscientizar a  população, 536 

relatando que já estava apta até para votar nessa sessão, mas se o vereador quiser incluir 537 

também a zona rural  enaltece cada vez mais. O Ver. Flávio relatou que é prerrogativa do 538 

vereador pedir vista, quem quisesse acrescentar algo, tem 2 saídas o autor pode pedir a 539 

retirada ou o vereador pede vista para estudar a matéria e acrescentar. O Ver. Eraldo pediu 540 

vistas ao referido projeto. (Pedido de Vistas). Requerimento 89/2023, em discussão, o 541 

Ver. Eraldo relatou que é de conhecimento de todos a exploração mineral do município, 542 

particularmente lá no Sítio de Diniz, tem passado lá em algumas vezes, é uma estrutura muito 543 

boa já instalada, muita escavação e agora bem recente o município também fez a passagem 544 

molhada, interessante, muito necessário e importante naquele riacho,  houve até uma 545 

melhoria e ampliação do açude e aí cabe ao mesmo em função da obrigatoriedade por lei 546 

federal, qualquer uma exploração mineral no município  também gera receitas, impostos até 547 

parece que é bem relativo o tamanho do tributo relacionado a isso, então, veio ao seu 548 

interesse em saber exatamente o que aquela mineradora, aquela exploração mineral está 549 

gerando de receita ao  município para que possa de fato divulgar e até cobrar melhor do 550 

município a aplicação desses recursos, então, esse é o objetivo e quando receber a resposta 551 

a gente aprofunda o debate. O Ver. Flávio parabenizou o vereador pelo requerimento de 552 

uma maneira até tardia, porque alguns sabem que esses recursos que vem através de 553 

mineração é o recurso do CEFEN, que até na campanha o outro candidato não soube 554 

responder de que era esse recurso, então, acompanhou a luta do prefeito Serginho no final 555 

2021, lutando veementemente por esse recurso, foi várias vezes em Minas Gerais, usou a 556 

influência do ministro Rogério Martinho e do ministro Fábio Faria junto a Bolsonaro que é 557 

uma concorrência muito grande entre os municípios e estados com o direito a essa 558 

mineração, tem que provar através de documento e que grande parte desse recurso, 559 

principalmente no ano passado que recebeu uma boa quantia e grande parte foi aplicada no 560 
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programa Serra Negra +, parabenizando o prefeito por correr atrás de diversas vezes e não 561 

mediu esforços e conseguiu esse recurso, esse ano a receita caiu consideravelmente e ele 562 

continua lutando vendo se consegue, mas está difícil, está vindo migalhas, mas espera que 563 

consiga e aproveitar a influência de partidos que estão na base do Governo Federal e do 564 

Governo Estadual, que usem seus representantes, quem tiver acesso principalmente 565 

deputado federal, Senador, aliado do governo que use esse instrumentos e para ver se 566 

consegue os recursos que receberam ano passado, recursos que impulsionou as obras do 567 

Município de Serra Negra, impulsionou a economia, o prefeito não para incessantemente, 568 

mas sabe a dificuldade de ser um político um prefeito adversário ao governo federal e ao 569 

governo estadual, mas diante mão vai solicitar e somar para ver a importância desse recurso 570 

para o Município de Serra Negra. O Ver. Sesiom parabenizou o vereador pela preocupação 571 

e também o Prefeito Sérgio Fernandes que como o vereador falou lutou e conseguiu com 572 

muita dedicação essa mineradora, somou-se a preocupação do vereador em querer 573 

informações, exercendo o papel de vereador em fiscalizar, ressaltando que isso também é 574 

uma curiosidade sua de saber que empresa é essa, qual o minério que está sendo extraído 575 

daquela terra, as licenças, o quanto Serra Negra está ganhando com isso, e é importante para 576 

esclarecer tanto vereadores, como toda a população de Serra Negra para onde está sendo 577 

destinado esse dinheiro que está vindo dos recursos desses minérios e espera a resposta 578 

para que possam saber melhor os destinos desse dinheiro. Na o havendo nada mais a ser 579 

discutido, sendo submetido em votaça o, na o tendo nenhum voto contra rio, o requerimento 580 

foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na seque ncia, o senhor Presidente solicitou 581 

a  Secreta ria da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 582 

90/2023, em discussão, o Ver. Carlos Eduardo relatou que esse é um requerimento visto 583 

in loco a falta desse serviço, mencionando que sabe da competência das pessoas que estão à 584 

frente, em nome de Dedé de prefeito, mas achou melhor fazer esse requerimento e mostrar 585 

ao povo que está cobrando, citando que tem costume de pegar uma moto e sair 1 ou 2 vezes 586 

na semana dando uma volta nas ruas da cidade e busca de ficar por dentro dos assuntos e 587 

ver o que necessita trazer a esta Casa para cobrar e esperar a providência, então, fez esse 588 

requerimento e espera que já tenho sido até atendido, mas não tem conhecimento, pois não 589 

passou mais lá, mas que quando chegar no seu destino esse requerimento que seja 590 

providenciado a manutenção desse matos e entulhos nas ruas do bairro Arécio Batista. Na o 591 

havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votaça o, na o tendo nenhum voto 592 

contra rio, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na seque ncia, o 593 

senhor Presidente solicitou a  Secreta ria da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu 594 

destino. Requerimento 91/2023, em discussão, o Ver. José Roberto relatou que depois de 595 

ouvir membros da banda de música municipal, fez uma visita lá no prédio e realmente 596 

constatou que precisa de uma melhoria na estrutura na sede da banda de música Valdemir 597 

Wanderley, por isso pede que o município possa ver  e que essas pautas que foram colocadas 598 

nesse requerimento possam ser solucionadas, mencionando que lá está precisando de fazer 599 

a manutenção na parte elétrica e hidráulica, precisa de pia que não tem, na pia do banheiro 600 

instalar só o cano, também a limpeza tanto na parte da frente quanto atrás, a questão da poda 601 

das árvores da frente que está tomando conta do prédio, a instalação de novos ventiladores 602 

que os que tem estão queimados, ou seja, as crianças que vão para lá praticar a música ficam 603 

à mercê do calor, também avaliação da necessidade de cobogós no prédio para evitar a 604 

entrada de algo, porque lá é cheia de cobogós e tapando ou colocando alguma proteção seria 605 

mais interessante, porque os instrumentos geralmente realmente estão sendo danificados 606 

por causa das chuvas, constatou também que a pessoa ia limpar lá uma vez por semana e já 607 

não está mais indo, então, pede essas soluções para que a banda volte a funcionar com mais 608 

dignidade para essas crianças e jovens fazem parte. A Ver. Ana Karinne somou-se ao debate 609 

sobre a sede que funciona as atividades da Filarmônica Municipal, relatando que realmente 610 

tudo isso o vereador colocou vem acontecendo e não é de hoje, particularmente já tinha feito 611 
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também esse mesmo requerimento com tudo que o vereador solicitou, já esteve lá 612 

pessoalmente e presenciou, isso é um anseio antigo, não é de hoje essas problemáticas e a 613 

Filarmônica representava tão bem Serra Negra do Norte, é um patrimônio cultural e o que 614 

vem sentindo é o desgaste da Filarmônica, muitos integrantes estão saindo, porque também 615 

alguns jovens foram fazer faculdades fora e vem também os novos integrantes, onde o 616 

maestro vem com dificuldade de outra cidade, está ensinando novas crianças para fortificar 617 

a Filarmônica que era tão bem conceituada, se apresentava em outras cidades, a mesma 618 

particularmente foi inúmeras apresentações, na festa de Santana ano passado ela já não se 619 

apresentou, citando que suas 2 filhas fazem parte da Filarmônica, sendo que 1 saiu agora 620 

devido os estudos, também não estava dando para conciliar e a questão de uma pessoa para 621 

arrumar a sede, realmente aconteceu, inclusive vieram até a sua procura e os próprios alunos 622 

estavam limpando a sede, relatando que são coisas corriqueiras que acontecem e que como 623 

representantes do povo são procurados todos os dias e essa é uma forma de mostrar 624 

trabalho através de requerimento, cobrar e solicitar para que as problemáticas elas sejam 625 

sanadas e por conhecer a demanda pediu para subscrever. Na o havendo nada mais a ser 626 

discutido, sendo submetido em votaça o, na o tendo nenhum voto contra rio, o requerimento 627 

foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na seque ncia, o senhor Presidente solicitou 628 

a  Secreta ria da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Moção de Aplausos 629 

18/2023, em discussa o, o Ver. José Roberto e  uma honra destinar essa moça o ao Projeto 630 

Volunta rio Sa o Paulo Serranegrense conduzido pelo amigo Ze  Nilton e tambe m tem a 631 

participaça o e conduça o do grande amigo Vitor Tavares, relatando que tem sido um projeto 632 

que foi iniciado em 15 de abril de 2022 e eles com muita responsabilidade e coere ncia vem 633 

conduzindo essas crianças para o esporte e no caminho do bem, esses projetos sociais da 634 

cidades so  engrandecem a juventude, parabenizando Ze  Nilton e Vitor pelo belo trabalho 635 

social que eles ve m desenvolvendo, deixando o reconhecimento o grande trabalho 636 

desenvolvido com as crianças e adolescentes na cidades de Serra Negra do Norte. O Ver. 637 

Carlos Eduardo parabenizou o vereador pela moça o, mencionando que ver a dedicaça o de 638 

Ze  Nilton um cara que sempre foi dedicado e continua sendo agora com esse projeto social, 639 

sempre gostou de esporte, inclusive leva ate  o nome do time que torcendo sempre 640 

apaixonado pelo Sa o Paulo e traz esse projeto, parabenizando e que Deus de  mais a nimo para 641 

Ze  Nilton continuar com esse belo projeto que com certeza so  trara  bem para aqueles jovens 642 

que pratica o esporte atrave s desse projeto social e pediu para subscrever. A Ver. Vania 643 

parabenizou o vereador pela iniciativa dessa moça o a esse Projeto Volunta rio Sa o Paulo 644 

Serranegrense, citando que seu filho faz parte do projeto, parabenizando Ze  Nilton e Vitor, 645 

relatando que continua a  disposiça o para ajudar, fazer crescer e cada vez mais fortalecer esse 646 

projeto de que eles de forma volunta rio tiveram a iniciativa e desde o iní cio ve  a satisfaça o 647 

de todos os meninos que sa o envolvidos nesse projeto, citando que o seu filho um dia desses 648 

foi selecionado para um amistoso em outra cidade e estava ta o empolgado que adoeceu e na o 649 

pode participar dos treinos e infelizmente na o foi convocado e Ze  Nilton sabe disso, ele 650 

chorou e muito preocupado Ze  Nilton foi falar com a mesma e disse que e  ate  uma maneira 651 

de fazer eles amadurecer e aprender que nem todos os momentos va o estar presente e nem 652 

todos os jogos va o ser todos selecionados, e  um projeto muito bonito e para que o projeto 653 

fortaleça a cada dia pediu para subscrever a moça o. O Ver. Sesiom parabenizou o vereador 654 

por essa moça o muito merecida, relatando que tambe m conhece o trabalho que Ze  Nilton faz 655 

com essas crianças, um trabalho importante de educaça o, de esporte e todo o projeto dessa 656 

natureza e  bem-vindo para qualquer municí pio e pediu para subscrever. A Ver. Ana Karinne 657 

parabenizou todos os envolvidos no projeto e somar a esse reconhecimento e por ser uma 658 

questa o una nime da valorizaça o e do reconhecimento pediu para subscrever. O Ver. Alysson 659 

parabenizou o vereador e relatou que como sempre diz e  uma forma de incentivar essas 660 

pessoas que vem trazendo esse trabalho humanita rio, gratuito, com amor pelo que esta o 661 

fazendo, Ze  Nilton e Vitor sai de suas casas e pega essas crianças para incentivar o esporte, 662 
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mencionando o qua o importante e  a pra tica de esporte, na o so  esporte tambe m traz 663 

educaça o a essas crianças e adolescentes, parabenizando eles pelo projeto, mencionando que 664 

ja  teve a oportunidade de parabenizar va rios projetos volunta rios em Serra Negra do Norte, 665 

cidada os que sa o preocupados realmente com cidade e faz um trabalho gratuito, porque 666 

pensa em ajudar ao pro ximo, citando que conhece o projeto faz um tempo e ja  foi ate  667 

procurado para dar uma ajuda, fizeram um orçamento e ficou meio salgado, mas e  uma 668 

demonstraça o de que o projeto esta  crescendo e a sua emenda impositiva para o esporte foi 669 

por causa desse projeto, porque foi mais ou menos na mesma e poca e isso influenciou e caso 670 

a emenda saia uma das destinaço es sera  para o projeto Sa o Paulo Serranegrense, 671 

parabenizando e desejando que tudo de  certo, vai chamar eles para tirar essa foto e 672 

incentivar que eles continuem com o projeto e que a populaça o de Serra Negra reconheça o 673 

trabalhos volunta rios que essas pessoas fazem e se de alguma forma ajude, Serra Negra e  674 

uma cidade que tem pouco desemprego graças aos empresa rios, mas que os empresa rios 675 

tambe m vejam a parte na o so  polí ticos, porque muita gente quando fala em alguma aça o de 676 

ajuda pensa primeiro nos vereadores o dever de ajudar e tem o dever de ajudar, mas como 677 

cidada o, enta o sempre que  fizer essas aço es que a populaça o de Serra Negra ajude e quem 678 

na o conhece o projeto venha a  noite nas quadras  do Complexo Esportivo que vai ver a 679 

dedicaça o desses jovens que pegam os filhos de outras pessoas como se fosse seus filhos para 680 

ensinar o futebol e tambe m educaça o. O Ver. José Roberto relatou como e  bom essas moço es 681 

de aplausos e tambe m quando as pessoas veem a Ca mara, onde os vereadores esta o 682 

representando o povo de Serra Negra e quando aprova uma moça o de aplauso por 683 

unanimidade e  sinal de que esta o a favor do povo, agradecendo a Ze  Nilton e Vitor Tavares 684 

pelo trabalho que vem desenvolvendo, um jovem comprometido com essa causa e tambe m 685 

convida -los para quarta-feira vir receber  na Ca mara a moça o de aplausos e se possí vel trazer 686 

integrantes do projeto e alguns alunos para vir receber os reconhecimentos. O Ver. Alysson 687 

relatou que pode ate  tentar fazer dessa forma e que fique ja  registrado para que as pessoas 688 

venham receber essas moço es na Ca mara, tem pessoas mais tí midas, mas fala que na o precisa 689 

discursar. fica algo mais bonito e formal e vai ver que todos os vereadores votaram favora veis. 690 

O Ver. Fla vio pediu questa o de ordem e relatou que para regulamentar e ate  se embasar, para 691 

quem quiser falar algo, sai na pauta, o vereador faz o requerimento para pessoa receber a 692 

moça o de aplauso para na o pegar os vereadores de surpresa, marca dia e hora para ficar 693 

sabendo. O Ver. Alysson relatou que era uma boa ideia e que deve realmente a partir de agora 694 

adotar esse sistema de entrega das moço es, porque fica realmente uma coisa mais 695 

organizada, uma homenagem mais bonita e fazendo ate  parte do roteiro da sessa o. O Ver. 696 

Flávio relatou que ate  para quem quiser falar pegar subsí dio, citou que foi pego de surpresa 697 

tanto da polí cia como a da escola, porque tem hora que quer argumentar e quer pegar um 698 

histo rico para fazer uma fala conivente com a proposiça o apreciada. O Ver. Alysson relatou 699 

que podia fazer a entrega logo apo s a aprovaça o no dia da sessa o, mas a s vezes as pessoas 700 

na o podem vir, aí  combina com o homenageado e coloca no requerimento aquele dia que a 701 

pessoa possa vir e fica mais organizado e a pessoa organiza a agenda para vir a  Ca mara. Na o 702 

havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votaça o, na o tendo nenhum voto 703 

contra rio, a moça o foi aprovada por todos os vereadores presentes. Na seque ncia, o senhor 704 

Presidente solicitou a  Secreta ria da Casa que encaminhasse a moça o ao seu destino. Moção 705 

de Aplausos 19/2023, em discussão, o Ver. Flávio relatou que já vai falar dessa moção e 706 

das duas subsequente para o público entender, foi em acordo entre todos os vereadores, para 707 

quem não sabe existe de origem no Seridó, um grupo formado com a nomenclatura Sertão 708 

Raízes do Seridó, esse grupo enaltece e homenagem não só pessoa, mas locais, municípios 709 

que fazem parte da história do Nordeste, do Sertão do Seridó e da região e Serra Negra foi 710 

detectada por esse grupo como uma cidade merecedora para receber uma homenagem e 711 

essa homenagem que está marcada por sugestão desse grupo, acatada pelo prefeito 712 

municipal e por todos os vereadores, vai ser no dia 8 de junho, o escolhido foi o Coronel 713 
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Clementino Monteiro de Faria como homenageado por ele ser uma figura, ter sido uma 714 

pessoa no Rio Grande do Norte e no um Seridó de destaque com descendentes políticos, 715 

diversos políticos surgiram da árvore genealógica de Clementino Monteiro Faria e essa 716 

homenagem vai ser dia 8 e o grupo apresentou essas 3 pessoas, essa moção que está 717 

discutindo é a Derosse Barbosa de Almeida Júnior que tem a satisfação e o prazer de ser 718 

amigo de adolescente dele, de fazenda, do meio de vaquejada e Júnior se destacou muito, não 719 

só ficou atrelado no Estado da Paraíba, no município de Paulista de onde ele é natural, mas 720 

ele tem conhecimento da história de Serra Negra, é primo da ex-vereadora Maria Otília e foi 721 

uma das pessoas indicadas por esse grupo Sertão Raízes do Seridó para ser homenageado 722 

na cidade de Serra Negra, os outros dois (2) já ia falar, porque a justificativa é quase a mesma, 723 

Manoel Dantas Vilar que é filho de seu Manelito que faleceu há dois (2) anos, quem mexe 724 

com fazenda sabe do trabalho da Fazenda Carnaúba em Taperoá, de rebanho bovinos 725 

nativos, do pé duro, do guzerá, do sindi de dupla aptidão, de cabras como a Moxotó, a azul, a 726 

parda, de plantio de capim buffel, de palma forrageira, a fazenda deles até hoje tem uma 727 

parceria com a Faculdade Federal da Paraíba na área agrária e é um exemplo para o 728 

Nordeste, um exemplo de sobrevivência do semiárido, também é um cidadão muito 729 

importante para a questão da cultura do Nordeste, do qual Município Serra Negra está 730 

encravado, como também o senhor Manuel Dantas Suassuna que é filho de Ariano Suassuna 731 

que continua o trabalho do pai de resgatar a cultura da região Nordeste, a cultura do Sertão, 732 

do Seridó, então, essas 3 pessoas receberam indicação desse grupo Sertão Raízes do Seridó 733 

para ser homenageado no dia 8 de junho na data que vão receber esse grupo vai agraciar o 734 

município com um busto de Clementino Monteiro de Faria e essas 3 pessoas como um acordo 735 

com o Executivo Municipal e de todos os vereadores, já que essa proposição é apresentada 736 

por todos os vereadores vai ser uma homenagem justa e plausível para esse dia. Relatou 737 

ainda que ficou combinado de preparar os diplomas e no dia os vereadores fazer a entrega 738 

no ato. Na o havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votaça o, na o tendo 739 

nenhum voto contra rio, a moça o foi aprovada por todos os vereadores presentes. Na 740 

seque ncia, o senhor Presidente solicitou a  Secreta ria da Casa que arquive para posterior 741 

entrega. Moção de Aplausos 20/2023, em discussa o, na o havendo nada mais a ser 742 

discutido, sendo submetido em votaça o, na o tendo nenhum voto contra rio, a moça o foi 743 

aprovada por todos os vereadores presentes. Na seque ncia, o senhor Presidente solicitou a  744 

Secreta ria da Casa que arquive para posterior entrega. Moção de Aplauso 21/2023, em 745 

discussa o, na o havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votaça o, na o tendo 746 

nenhum voto contra rio, a moça o foi aprovada por todos os vereadores presentes. Na 747 

seque ncia, o senhor Presidente solicitou a  Secreta ria da Casa que arquive para posterior 748 

entrega. Requerimento 92/2023, em discussão, o Ver. Flávio relatou que esse 749 

requerimento é um anseio de todos os vereadores atualizar o Regimento, parabenizando o 750 

vereador pela iniciativa, mas antes da sessão teve uma conversa com informalmente com o 751 

vereador para que quando fosse apresentar esse requerimento em plenário houvesse um 752 

reforma, porque diz a reformulação e atualização do texto dos Regimento da Câmara 753 

Municipal e acrescentaria se todos os vereadores concordasse e o autor da proposição 754 

concordar a Lei Orgânica Municipal, porque não adianta reformar o Regimento Interno e 755 

depois ter que adequar à Lei Orgânico, o contrário na hora que faz a reforma do Regimento 756 

já deve fazer a Lei Orgânica até porque todo o Regimento tem que estar de acordo com a Lei 757 

orgânica e se orgânica precisa algum ajuste já fazia os dois (2), citando que até na última vez 758 

que houve reforma do Regimento Interno foi feito ambos se todos concordarem por 759 

unanimidade o proponente da proposição muda o texto  acrescentando a Lei Orgânica do 760 

Município, fazendo a leitura de como ficaria o texto do requerimento requer a presença da 761 

Câmara Municipal que vocês criaram como são especial de vereador tem no objetivo de 762 

receber propósito com visto a se proceder uma reformulação atualização no texto do 763 

regimento interno da Câmara Municipal e da Lei Orgânica Municipal. O Ver. Eraldo 764 
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agradeceu ao Vereador Flávio que desde de manhã conversam sobre isso, porque é de 765 

conhecimento de todo a necessidade de reformular o Regimento Interno e a Lei Orgânica, 766 

viu isso no  congresso que foram bem recente que as atualizações são feitas constante, a 767 

última atualização no Regimento foi feito quando foi gestor em 2014, depois o Vereador 768 

Flávio fez outra e na última gestão não houve, mas nenhum atualização no  Regimento 769 

Interno e para que não fique só reclamando que estabelecesse uma comissão com data de 770 

início e de final para fazer a devida reformulação tanto do  Regimento quanto também na Lei 771 

Orgânica. O Ver. Alysson parabenizou o vereador pela iniciativa e relatou que realmente 772 

depois de alguns anos tem que rever as leis e os regimentos e chegou o momento de se reunir, 773 

como requerimento diz formar uma comissão para avaliar o Regimento Interno e a Lei 774 

Orgânica do Município e tentar trazer melhorias, relatando que como sempre diz que se 775 

conseguir melhorar para essa Casa funcionar melhor, o vereador vai apresentar melhor o 776 

seu trabalho para população. O Sr. Presidente consultou o Plenário se todos concordavam 777 

com essa mudança na nomenclatura no texto do Requerimento 92/2023 que foi sugerido 778 

pelo Vereador Flávio Bezerra de no final do texto colocar tanto a reformulação atualização 779 

no texto do Regimento Interno da Câmara Municipal e da Lei Orgânica do Município, sendo 780 

acordado por todos. A Ver. Vania somou-se ao requerimento do vereador e relatou que 781 

todos são conscientes que o Regimento precisa de certas atualizações, no ano passado e esse 782 

ano já fez um requerimento pedindo para que os títulos do cidadãos sejam entregue no dia 783 

da emancipação política, já requereu isso a Mesa Diretora e tem a sua consciência que só é 784 

possível através da mudança do Regimento Interno, então, é a oportunidade para que faça 785 

essa mudança, que seja formada uma comissão dos vereadores e que possa atualizar esse 786 

Regimento e também como o Vereador Flávio acrescentou a Lei Orgânica Municipal alguns 787 

pontos que possa mudar e que no próximo ano havendo essa mudança as entregas dos títulos 788 

de cidadão possa ser realizado no dia da emancipação política do município. O Ver. Alysson 789 

sugeriu que os vereadores poderiam ler o Regimento, passar um pente fino em casa mais 790 

concentrado e ir anotando os pontos que requer mudanças, para quando marcar essa 791 

reunião interna trazer os pontos que podem ser mudado, melhorado e ser discutido dentro 792 

da reunião, talvez seja mais proveitoso e gere um trabalho melhor e mais efetivo. Na o 793 

havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votaça o, na o tendo nenhum voto 794 

contra rio, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na seque ncia, o 795 

senhor Presidente solicitou a  Secreta ria da Casa que encaminhe Assessoria administrativa e 796 

jurídica para tomar as medidas necessárias. Na seque ncia, a 1ª Secreta ria fez a leitura de 797 

oficio dos representantes dos educadores José Fabiano de Lima e Fabiano Pereira Mariz 798 

solicitando o pre dio da Ca mara para uma reunia o a ser realizada na segunda-feira as 9horas 799 

e 30 minutos. A seguir, o Sr. Presidente declarou encerrada a ordem do dia e facultou palavra 800 

aos lí deres por cinco (05) minutos para cada um que assim o desejar. Sendo dispensado por 801 

todos, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessa o a s doze horas e onze minutos 802 

(12h e 11min) e convocou a todos os vereadores para se fazerem presentes na pro xima 803 

sessa o que sera  realizada no dia trinta e um (31) de maio de dois mil e vinte e tre s (2023). 804 

Ca mara Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, vinte e quatro (24) de maio de 805 

dois mil e vinte e tre s (2023). 806 


